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PŘEDMLUVA 

Vážené kolegyně a kolegové, 

držíte v ruce sborník prezentací ze sedmého ročníku workshopu studentů 

nastupujících do prvního ročníku studia na Fakultě elektrotechnické ČVUT v Praze, 

studijního programu Lékařská elektronika a bioinformatika, pořádaného společně pro 

nastupující bakalářské i magisterské studenty. Příspěvky, které jsou v tomto sborníku 

prezentovány, představují výsledky bakalářských prací studentů. Jejich prezentace 

před kolegy studentům magisterského i bakalářského studia umožňují seznámit se 

navzájem hned zkraje studia s prací svých nových kolegyň a kolegů, studentům 

bakalářského studia pak především získat prvotní představu o tom, jak by měl po 

třech letech studia vypadat výsledek jejich práce. Získané poznatky a zkušenosti 

studenti mohou sdílet a tvůrčím způsobem je využít v dalším studiu. Minulé ročníky 

konference jasně ukázaly, že takovýto způsob společného sdílení informací hned 

zkraje studia je pro jeho pokračování velkým přínosem. Studentům napomáhá 

v rychlejší orientaci ve studovaném oboru, který svojí šíří, rychlým rozvojem 

a multidisciplinárním pojetím patří k jednomu z obtížnějších. Rozšíření workshopu o 

nastupující bakalářské studenty pak jednak reflektuje aktuální změnu struktury 

nabízených studijních programů, především však umožňuje těmto studentům se 

rychleji zapojit do práce na fakultě, což by mělo zvýšit naději na úspěšné ukončení 

jejich studia. 

 Jan Havlík 

 Zdeněk Horčík 
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DIGITÁLNÍ MODELY PÁNEVNÍ OBLASTI Z CT/MRI SNÍMKŮ 

 
Michaela Barnová 

 

FBMI ČVUT v Kladně, nám. Sítná 3105, Kladno 

 

Abstrakt  
Bakalářská práce se zabývá vyhodnocením dvou segmentačních nástrojů z hlediska efektivity pro hypertermickou léčbu 

u onkologických pacientů v pánevní oblasti. Cílem této práce bylo porovnat dva nástroje (iSEG a 3D Slicer) pro 

segmentaci CT nebo MRI snímků a převést tyto obrazy do 3D modelu pacienta v simulačním softwaru Sim4Life. 

Konkrétně byly tkáně segmentovány na tuk, sval, kost a vzduch. Dalším cílem této práce bylo využít lepší nástroj pro 

segmentaci z hlediska rychlosti a uživatelské přívětivosti a aplikovat jej na segmentaci dalších čtyř subjektů. Následně 

provést plánování hypertermické léčby (HTP) pro těchto pět pacientských modelů pomocí dvou různých 

optimalizačních metod. Jako první optimalizační proces byl zvolen algoritmus zobecněných vlastních čísel, 

implementovaný v programu Sim4Life. Jako druhá optimalizační metoda byla zvolena optimalizace částicových rojů 

implementovaná ve VEDO, což je příklad globální optimalizace. Tento optimalizační nástroj vykazoval pomalejší 

optimalizaci, konkrétně byl dvakrát pomalejší. V práci byl vypracován celkový postup pro HTP – od segmentace 

obrazů CT, přes optimalizace jednotlivých anténních prvků, až po vyhodnocení efektivity léčby na základě 

vyhodnocení vypočtené distribuce SAR. Software iSEG byl lépe hodnoceným nástrojem pro segmentaci. V simulačním 

softwaru byl aplikátor nastaven na pracovní frekvenci 120 MHz se šesti dipólovými anténami. Vypočtené hodnoty 

amplitudy a fáze pro každou dipólovou anténu byly zaznamenány a porovnány pro oba optimalizační algoritmy.  

 

Klíčová slova  
segmentace, CT snímky, 3D modely, DICOM, iSEG, 3D Slicer, Sim4Life, Plánování hypertermické léčby, lokální 

optimalizace, globální optimalizace 

























REDUKCE DIMENZE EEG PROSTORU 
JAKO ZÁKLAD DATAMININGU 

 
Natálie Brožová 

 

FBMI ČVUT v Praze, Sítná 3105, 272 01 Kladno 
 

Abstrakt 
Elektroencefalografie (EEG) je funkční vyšetření mozku. Pro zpracování EEG signálu dnes bývá hojně využívána 

automatizace výpočetní techniky, která výrazně ulehčuje rozbor velkého objemu dat. Cílem této studie je otestovat 

nelineární metodu redukce dimenze, pomoci určit vhodná kritéria pro popis EEG záznamu na základě skryté 

vnitřní struktury dat a porovnat výsledky s použitím lineární metody redukce dimenze. 

EEG záznam je segmentován a na jednotlivých segmentech je provedena analýza nezávislých komponent (ICA). 

Vzniklé nezávislé komponenty jsou popisovány kritérii a takto vzniklý prostor je následně redukován nelineární 

metodou t-disturbed Stochastic Neigbor Embedding (t-SNE) a lineární metodou – analýzou hlavních komponent 

(PCA). Klasifikační metodou DBSCAN je zhodnoceno, zda data popsaná těmito kritérii lze dělit do tříd popisující 

specifickou EEG aktivitu, šum či artefakty. 

Metoda PCA oddělila alfa aktivitu, beta aktivitu a oční artefakty u zdravých jedinců, u epileptických pacientů 

oddělila pouze komponenty reprezentující oční artefakty. t-SNE se jeví jako vhodnější pro analýzu dat pacientů 

s podezřením na epilepsii, u kterých byla oddělena epileptická aktivita a oční artefakty. Nelineární metoda se tedy 

prokázala jako vhodnější pro redukci dimenze EEG prostoru, ve kterém je více zastoupena nefyziologická aktivita. 

Jako vhodná kritéria pro popis různých EEG aktivit se jeví dominantní spektrální vrchol a vážený průměr frekvencí 

spektrální výkonové hustoty. Autokorelace se jeví jako vhodný příznak pro popsání očních artefaktů. 

 

Klíčová slova 
EEG, redukce dimenze, ICA, PCA, DBSCAN 
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a Marek . ICA decomposition as a basis for finding hidden EEG structures by dimension
reduction methods. PROCEEDINGS OF THE INTERNATIONAL STUDENT SCIENTIFIC CONFERENCE POSTER
23/2019. 2019, 23(1), 1 - 4.





hustoty
frekvence

Frekvence vrcholu v spektru.
Autokorelace

Typicky hodnoty pro komponenty aktivitu
mozku.

Focal topography
Komponenty aktivitu mozku
elektrod, ohnisko.

Focal trial activity
Z-score rozsahu komponent, hodnoty pro
artefakty s vysokou amplitudou se .



Projekce dat do prostoru

komponentami.

komponenty (PC) kombinace

dat, dle velikosti rozptylu.

Dle PC lze dimenzi dat a zachovat co

odchylku v dat.

ve
prostoru :

body do prostoru a
zde.

minimalizuje mezi maticemi
.
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